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Урок за 11 януари 

Притчата за блудния син 

Ключов стих: „Защото този мой син беше 
мъртъв, а сега оживя; беше изгубен, а сега 

се намери. И те започнаха да се веселят.“ 
Лука 15:24  

Избрани стихове: 
Лука 15:11-24 

Притчата за блудния син започва с думите: „Един 
човек имаше двама сина. По-малкият син каза на 
баща си: „Искам да ми дадеш моя дял от 
наследството, преди да умреш.“ Баща му се 
съгласи да раздели богатството си между 
синовете си. Няколко дни по-късно по-малкият 
син събра всичките си вещи и замина за далечна 
страна, където изразходва всичките си пари в 
разгулен живот. Когато парите му се изчерпаха, 
голям глад обхвана земята и той започна да 
гладува.“ Лука 15:11-14 

Тази притча илюстрира в общ смисъл 
отношението на Бог към цялото човечество. По-
малкият син, след като получил много от баща си, 
напуснал бащиния дом и пропилял всичко, което 
получил, харчейки го „ “ в разгулен живот. 



 

  Зора 24 

Напуснал привилегиите на бащиния дом, той 
илюстрира всички онези, които са паднали в грях 
и са станали „мъртви в престъпленията и 
греховете си“. Ефесяни 2:1; Римляни 3:23  

След като осъзнал своето заблуждение, по-
малкият син по-късно смирено се върнал при 
баща си. Той казал: „Ще се върна при баща си и 
ще му кажа: Татко, съгреших срещу небето и 
срещу теб и вече не съм достоен да се наричам 
твой син. Моля те, приеми ме като наемен слуга.“ 
И така, той се върна у дома при баща си. И докато 
беше още далеч, баща му го видя да идва. 
Изпълнен с любов и състрадание, той се затича 
към сина си, прегърна го и го целуна.“ Лука 15:18-
20 

Скитащият се син осъзнава грешките си и се 
връща при баща си, който го приема с радост. 
Докато е бил далеч, за баща си той е бил мъртъв. 
Когато обаче се връща доброволно, той отново е 
жив. Колко великолепно ни илюстрира това 
дължината, широчината, височината и 
дълбочината на Божията любов. Като разказва 
тази притча, Исус желаеше слушателите му да 
получат илюстрация за Божията доброта и грижа 
в желанието му да възстанови изгубеното 
човечество. Всъщност, всички бяха изгубени 
поради греха на Адам, но всички ще имат 
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възможност за живот чрез Христос. „Понеже чрез 
човека дойде смъртта, чрез човека дойде и 
възкресението на мъртвите. Защото, както в 
Адам всички умират, така и в Христос всички ще 
бъдат оживотворени.“  1 Коринтяни 15:21,22 

В друг урок от тази притча бащата добре 
представлява Йехова Бог; по-големият син 
илюстрира верните слуги и пророци на Израил от 
Стария Завет; а по-малкият син представлява 
останалата част от нацията, която беше склонна 
към своенравие и непокорство по отношение на 
божествения закон. Тъй като нацията на Израил 
като цяло отхвърли Исус като свой Месия и го 
разпъна на кръста, тя беше отхвърлена от Бога. 
Исус каза: „Ето, домът ви ще ви бъде оставен 
пуст.“ Матей 23:38 

Подобно на непокорния син обаче, Израел също 
ще се върне в пълната благосклонност на Бога. 
„И така, целият Израел ще бъде спасен. Както 
казва Писанието: „Спасителят ще дойде от 
Ерусалим и ще отвърне Израел от нечестието. И 
това е заветът Ми с тях, че ще отнема греховете 
им. ... Защото Бог е подчинил всички на 
непокорство, за да може да се смили над всички. 
О, дълбочината на богатството, мъдростта и 
знанието на Бога! Колко неизследими са 



 

  Зора 26 

Неговите съдби и Неговите пътища, които не 
могат да бъдат разгадани.“ Римляни 11:26-33 
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